

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМНЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

12
августа
Четверг
1943 года
№ 50 (1613)
цена 15 коп.
Адрес
редакции:
г. Полевской
улица
Фрунзе—24

«Враг получил серьезные раны. Его нужно добить. А для этого потребуется еще немало жертв, немало сил. Но во имя свободы родины советские люди ни перед чем не остановятся. «Все для войны, все для победы!» — этот лозунг стал законом жизни нашего тыла. Этот лозунг ярко отражен в клятве уральцев товарищу Сталину. И в ознаменование побед Красной Армии мы должны еще сильнее разжечь соревнование за наилучшее выполнение своих обязательств перед товарищем Сталиным».

(Передовая «Уральск. раб.» от 7 августа 1943 г.)

ЛИКВИДАЦИЯ ОРЛОВСКОГО ПЛАЦДАРМА НЕМЦЕВ И ВЗЯТИЕ СОВЕТСКИМИ ВОЙСКАМИ ГОРОДОВ ОРЛА И БЕЛГОРОДА

В результате упорных наступательных боев войска Брянского фронта, при содействии с флангов войск Западного и Центрального фронтов разгромили отборные части немецкой армии, сосредоточенные германским командованием в районе Орла, ликвидировали Орловский плацдарм врага и 5 августа заняли город Орел, в течение почти двух лет находившийся в руках немецких оккупантов. В этот же день, 5 августа, войска Степного и Воронежского фронтов прорвали фронт противника и овладели городом Белгород.

Вся эта операция, блестяще осуществленная Красной Ар-

мией по плану Верховного Главнокомандования, распадается на два этапа:

1. Успешная ликвидация нашими войсками летнего наступления немецко-фашистских войск, начатого ими 5 июля с.г. на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях с целью окружить и уничтожить советские войска, находящиеся в Курском выступе, и занять Курск.

2. Успешное наступление Красной Армии на Орловском и Белгородском направлениях, завершившееся поражением Орловской и Белгородской группировки противника и занятием нашими войсками городов Орла и Белгорода.

Первый этап боев

Провал немецкого наступления на Орловско-Курском и Белгородском направлениях

С утра 5 июля крупные силы танков и пехоты противника, при поддержке многочисленной авиации перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Накануне Гитлер издал приказ, в котором говорилось, что «германская армия переходит к генеральному наступлению на Восточном фронте», что удар, который нанесут немецкие войска, «должен иметь решающее значение и послужить поворотным пунктом в ходе войны», и что «это последнее сражение за победу Германии».

Немецкая армия, предприняв «решающее наступление», израсходовала огромное количество людской силы, танков, орудий, самолетов, не только не добилась оперативных, но не добилась даже тактических успехов. Более того, наши войска, перемолов дивизии врага, брошенные в наступление, сами нанесли ответный мощный удар по наступающей армии противника. Советские войска, действующие на Орловско-Курском направлении, уже к 17 июля полностью восстановили положение, занимаемое ими до начала немецкого наступления, т. е.

до 5 июля 1943 года. Советские войска, действующие на Белгородском направлении, развивая контрнаступление, к 23 июля вышли на рубежи, которые они занимали до начала немецкого наступления, т. е. до 5 июля 1943 года.

Таким образом, летнее наступление немецких войск, на которое гитлеровцы возлагали большие надежды, провалилось. Красная Армия развеяла созданную гитлеровцами сказку о том, что лето якобы является сезоном успехов и побед немецкой армии, а советские войска летом вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В бесплодных попытках завладеть Курским плацдармом и тем самым подготовить условия для наступления с Орловского плацдарма на Москву, немецко-фашистские войска за время с 5 по 23 июля потеряли 2.900 танков, 1.039 орудий, из них 195 самоходных, 1.392 самолета, свыше 5.000 автомашин и более 70.000 солдат и офицеров убитыми.

Так окончилась очередная авантюра гитлеровцев.

Второй этап боев

Успешное наступление советских войск на Орловском и Белгородском направлениях

Советские войска не только сорвали летнее наступление немцев, но и сами перешли в решительное наступление против группировок вражеских войск, расположенных в Орловском выступе и в районе Белгорода, нанеся немцам тяжелое поражение.

Немецкое командование придавало Орлу огромное значение. Гитлеровские генералы рассматривали Орел как плацдарм для наступления немецких войск на Москву и в то же время, как бастион немецкой обороны на центральном участке фронта.

За 22 месяца своего пребывания в Орле немцы превратили Орловский плацдарм в мощный укрепленный район, создали здесь глубоко эшелонированные долговременные оборонительные сооружения, опиравшиеся на многочисленные водные рубежи. Еще только на-днях немецкая печать и радио объявляли Орел символом незыблемости германской обороны.

Советские войска, расположенные севернее, восточнее и южнее Орла, 12 июля перешли в решительное наступление в общем направлении на Орел. Немецкое командование приказало своим войскам, оборонявшим Орловский выступ, не отступать ни на один шаг и сражаться до последнего солдата. В район Орла непрерывно прибывали подкрепления из Германии, спешно перебрасывались войска с других участков советско-германского фронта.

Выполняя приказ Верховного Главнокомандующего, Красная Армия, несмотря на проливные дожди и бездорожье, преодолевая упорное сопротивление противника, неуклонно продвигалась вперед, прорвала на всю глубину немецкие оборонительные линии и 5 августа, после ожесточенных уличных боев, овладела городом Орел.

На Белгородском направлении наши войска 4 августа перешли в наступление, прорвали оборону противника и, нанеся поражение немцам, овладели городом Белгород. За время боев наших войск на Орловском направлении с 24 июля по 6 августа и на Белгородском направлении с 4 по 6 августа наши войска уничтожили солдат и офицеров противника свыше 50.000, самолетов—1.100, танков—1.705, орудий всех калибров—584, автомашин—6.000.

Дадим больше сверхплановой продукции для фронта

Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, известия о замечательных победах, одержанных героической Красной Армией, вызвали огромный подъем инициативы рабочих и инженерно-технических работников Криолитового завода.

Комсомольско молодежная смена тов. Гладкова (цех, где начальником тов. Сипайлов) брала обязательство в рапорте уральцев выполнять нормы на 110 проц. Верная клятве вождю, эта смена ко дню обсуждения приказа пришла с выполнением нормы на 139 проц.

Коллектив цеха (нач. тов. Евсеев), отвечая на приказ любимого вождя, взял обязательство дать в августе в фонд Главного Командования Красной Армии 20 проц. сверхплановой продукции.

С большим вниманием прослушали приказ товарища Сталина рабочие механического цеха.

— Наш священный долг помочь фронтовикам добить ненавистного врага, — заявили рабочие и взяли обязательство добиться звания фронтового цеха.

6 августа токарь тов. Чистяков Г. П., встав на сталинскую вахту, обещал дать 3 нормы за смену. Тов. Чистяков сдержал свое слово и выполнил сменное задание на 392 проц.

— Будем выполнять нормы на 120 проц., — с этим обязательством встала на фронтовую вахту смена мастера тов. Лодейщикова.

Производственные обязательства во всех цехах завода дополняются обязательствами об усилении работы по сбору теплых вещей для Красной Армии, об оказании помощи совхозу в уборке и о подготовке цехов своими силами к предстоящей зиме.

Коллектив цеха (нач. т. Замятин) взял обязательство — в течение декады сдать для Красной Армии 16 пар теплых вещей. Смена тов. Брыкина сдает 5 пар теплых вещей и т. д.

Радостная весть о победе Красной Армии встречена с огромным воодушевлением. Коллектив завода приложит все силы ознаменовать успехи советских воинов на фронте боевыми делами в тылу, выполнением своих обязательств перед товарищем Сталиным.

Т. Старкова.

Все на воскресник!

В воскресенье, 15 августа проводится районный воскресник по ремонту дороги Полевской—Свердловск.

Всем предприятиям и организациям необходимо обеспечить 100-процентную явку людей на ремонт дороги.

СОВИНФОРМБЮРО.

ШИРОКИМ ФРОНТОМ ВЕСТИ УБОРКУ УРОЖАЯ

Провести уборку в сжатые сроки и без потерь

Опоздать с развертыванием уборочных работ — значит допустить большие потери. Вот почему перед руководителями колхозов поставлена боевая задача — в 10—12 дней закончить уборку хлеба. Все условия для того, чтобы разрешить эту задачу у нас имеются. Необходимо мобилизовать все силы, все резервы колхоза и села на уборку урожая, убирать вручную, а там, где позволяет массив включить в работу простые машины.

Именно так поняли поставленную задачу руководители колхоза «Красный Урал № 2» — пред. т. Шалоумов и уполномоченный РК ВКП(б) т. Козьякина. Они, придав этому вопросу должное значение, по-настоящему организовали уборку ржи и к 8 августа уже завершили ее.

Приступили к уборке ржи сельскохозяйственные артели: «Красный Урал № 1», имени Ильича, и «Мрамор». Но руководители этих колхозов тт. Зюев, Бессонов и Шунайлов до сего времени не отрешались от «зеленых настроений». Уборка ржи в этих колхозах развертывается крайне медленно.

А такие колхозы, как «Трудовик», «Красный партизан» и «Красный пахарь» до 10 августа не убрали ни одного гектара. Председатели этих колхозов совсем не торопятся с уборкой.

Такое положение сейчас, когда интересы родины, интересы фронта требуют проведения уборки в сжатые сроки и без потерь, нетерпимо. Рожь — быстро осыпаящаяся культура, а это значит, что промедление ее уборки приведет к большим потерям.

Пора покончить с разговорами о том, что «хлеба еще не поспели». Председатели колхозов и сельских советов обязаны помнить, что сейчас дорога каждая минута времени. Фронт требует энергичной работы в тылу. Фронт требует, чтобы основная масса хлеба была уже сдана государству не позднее 1 октября.

Между тем колхозы нашего района плохо убирают урожай, не организовали обмолот и фактически не приступили к хлебопоставкам.

Для председателей колхозов, колхозных бригадиров, коммунистов села и всех работников сельского хозяйства сейчас нет более важной задачи, как побоевому организовать уборку урожая. Ибо задержка уборки — преступление перед родиной.

Уборке урожая — военные темпы!

Закончили уборку ржи

Первым по району, начав уборку выборочным путем Раскуишенский колхоз «Красный Урал № 2» (пред. тов. Шалоумов, уполномоч. РК ВКП(б) тов. Козьякина) 8 августа закончил уборку озимых хлебов.

Помощь на бумаге

Мрамор. 11 августа (по телефону). Вчера на уборке ржи вручную образцы стахановского труда показала тов. Портнягина. Она выжала за день 13 соток гектара при норме 10 соток.

Не выполнили нормы колхозницы Вьюхина и Птухина, которые за целый день сделали по 7 снопов.

В целом по колхозу за один день сжато только 86 соток

гектара. Из мобилизованных советом должно выходить в колхоз 55 человек, от организаций — 40 человек, а 10 августа работало только 7 человек.

Не желает помочь колхозу артель «Кустарь». Пред. артели тов. Федосеев направил 11 человек «на бумаге», представив в колхоз список, а живых людей не дал ни одного человека. **Лукач.**

Упускают дорогое время

Медленно развертывается уборка ржи в колхозе «Красный партизан». На протяжении 2-х дней убирало рожь вручную только 8 человек. Из имеющихся двух жаток включена в работу одна.

Всего убрано ржи 1,8 гектара при плане 20 гектар. Причем на площади убранной жаткой осталось не связано около 20 проц. ржи.

Председатель колхоза тов. Шапошников до сих пор «раскачивается», не использует всех возможностей колхоза. На работу колхозники являются не раньше 8 часов утра, а заканчи-

вают в 6 часов вечера. В колхозе отсутствует массово-политическая работа. Парторганизация пустила это дело на самотек. Колхозники не борются за работу в поле от зари до зари.

Председателю поселкового совета тов. Оглуздину нужно учесть, что медлительность уборочных работ влечет к потерям драгоценного урожая. Нужно принять все меры к тому, чтобы ежедневно обеспечивать на работу в колхоз максимальное количество мобилизованного населения.

С уборкой не торопятся

— Как обстоит дело с уборкой в вашем колхозе? — спрашиваем мы председателя Полдневского сельсовета тов. Пастухова.

Да, кажется, позавчера один человек пробовал, сжал 30 соток гектара...

— А сегодня? ...
А сегодня... кажется человек 10 должно выйти, я еще не проверял, — отвечает т. Пастухов.

Этот разговор был 10 августа часов в 12 дня. Прочитав, это, читателю будет ясно, что в Полдневой с уборкой не торопятся. Руководители колхоза вместе с ними и председатель сельского совета тов. Пастухов пустили это важнейшее дело на самотек. В колхозе «Трудовик» все еще думают убирать хлеб.

Но может быть лучше здесь обстоит дело с сенокосом? Ничего подобного. На 10 августа Полдневской колхоз выполнил план сенокосения всего лишь на 25 проц.

В чем корень зла? Дело в том же, что здесь руководители колхоза, совета и партийной организации до сего времени не отрешились от беспечности, которая и губит все дело.

В этом колхозе и на сегодня не выполняется постановление райпартактива, в части организации подлинно стахановской работы на сенокосе. Работающие на сенокосе колхозники и

мобилизованные каждый день после окончания работы уходят домой, а утром часов в 8-9 отправляются на покос. Ночевка на сенокосе не организована. Хуже того, сам бригадир Рябухин А. Г. систематически позднее всех выходит на работу. Вот 10 августа уже 10 часов утра и все уже домохозяйки (ночевавшие дома), ушли на сенокос, а бригадир Рябухин все «раскачивается», ходит по деревне.

Факты эти не единичны. В колхозе «Трудовик» есть еще и такие колхозники, которые стараются прожить за счет других. Вот, например, сын бригадира Рябухина за 6 дней «умудрился» скопить травы на конной сенокосилке только 2,5 га. По одной сотке, а иногда по полторы скашивают за день лодыри Прокопьев С. и Прокопьев В., а Иван Попов решил совсем не работать.

Эти факты не выдерживают никакой критики. Члены колхоза обязаны сделать из них соответствующие выводы и людей, саботирующих сенокос привлечь к суровой ответственности.

Время не ждет. Долг руководителей колхоза, парторганизации и сельского совета немедленно перестроить работу, полным ходом развернуть уборку ржи и до 15 августа завершить заготовку кормов.

Нет учета

Косой Брод. 10 августа (по телефону). Убрано в колхозе «Красный Урал № 1» ржи в количестве 2 гектар. Рожь достигла восковой спелости на всем массиве.

На вопрос, сколько же людей находится на уборке? Председатель колхоза тов. Зюев

сказать затрудняется. — По предположениям работает в колхозе 40—45 человек. На уборке — взрослых 8—10 человек. А как работают? Тов. Зюев не знает.

Возникает законный вопрос, как дальше можно так работать, тов. Зюев?

Будем работать с удвоенной энергией

Строители 5 участка Северского цеха строительства встретили приказ товарища Сталина с чувством великого удовлетворения. В ответ на приказ вождя они обязались работать с удвоенной энергией: в августе закончить каменную кладку и земляные работы под печи и стан.

Свое слово строители под-

крепляют практическими делами! Штукатур тов. Дикарев выполняет нормы на 193 проц., стекольщик тов. Бузинский — на 168 проц. Свыше 130 проц. к норме дают землекопы тт. Тимофеев, каменщик Дикарев и другие.

Кирьяков
нач. участка Северского строительства.

Мартеновцы должны выполнить требование сутуночников

Во всех сменах ново-сутуночного цеха с большим подъемом прошли собрания, посвященные обсуждению приказа товарища Сталина.

— Победа Красной Армии вдохновляет нас на новые трудовые подвиги, — заявили рабочие. И тут же на собраниях взяли на себя новые обязательства. Смены тт. Власова, Мясникова и Панфилова обязались выполнить месячный план по выпуску сутунки на 108 проц. В целом по цеху мы берем

обязательство: увеличить выработку продукции против июля на 10 проц. и обеспечить безупречное выполнение всех оборонных заказов.

Мы требуем от мартеновцев обеспечивать нас слитками соответствующего качества. При этих условиях коллектив нашего цеха ликвидирует создавшуюся в первые дни августа задолженность и перевыполнит государственный план.

Безуевский — зам. нач. цеха Северского завода.

Долг листопрокатчиков — навестать упущенное

Листопрокатный цех успешно закончил выполнение июльской программы. Первенство в социалистическом соревновании принадлежит фронтовым бригадам тт. Сысоева, Малухина, Тарханова, Кочева, давшим продукции сверх плана от 30-ти до 40 проц. Продукция первого сорта выпущена на 33 проц. выше плана. В этом цехе насчитывается 7 бригад, которые систематически выполняют задания.

Но наряду с этим, листопрокатчики имеют существенные недочеты в своей работе. Так, например, за июль ими не дано по сортности важнейшей продукции — кровли 13 проц.

— Снижение качества по кровле, — объясняет зам. нач. цеха тов. Ягудин, — происходит ввиду недокатов, за которыми должны следить застановщики.

Ухудшил свою работу листопрокатный цех в первой декаде августа. План за 6 дней августа выполнен по прокату на 71,4 проц., по укрупке на 78 проц. Руководители объясняют это тем, что цех стоял на ремонте. Это так. Но если посмотреть глубже, то помехой в работе является не в меньшей степени невыполнение норм многими бригадами, а подчас и в следствии неправильной организации труда.

Невыполняющих нормы в цехе — 5 бригад. В числе их ученическая бригада тов. Стерлягова.

— Мы можем выполнять нормы, — заявил бригадир, — при условии если нашу бригаду несколько расформируют или дадут нам двух кадровых рабочих. Но к сожалению ни то и ни другое руководители цеха не делают. Как отражается на производительности неправильная расстановка сил, убедительно подтверждает такой факт: 6 августа мастер смены тов. Демнев перевел бригаду тов. Малухина со своей клети на другую, в результате бригада не выполнила нормы.

— Причины отставания, — говорит тов. Малухин, — у нас кроются в том, что мы мало уделяем внимания оборудованию. Я предлагаю переставить нажимы у валков и увеличить нагрев металла в печах с тем, чтобы уменьшить простои вальцовщиков.

Во второй декаде августа листопрокатчики имеют все возможности устранить имеющиеся неполадки и выдать продукцию для фронта согласно обязательствам, взятых коллективом в полугодовом рапорте товарищу Сталину.

Т. М.

Нарушители закона наказаны

Подавляющее большинство граждан, мобилизованных на сельскохозяйственные работы, на деле доказывают свои патристические чувства к родине, работают на полях не покладая рук, не считаясь со временем. Но есть еще и такие, которые свои личные интересы ставят выше интересов всего народа, не хотят понимать важности переживаемого периода и нарушают мероприятия местных советских органов.

К таким, например, относятся

гр. Ковалева А. М., Шеницына М. И., Медведева А. А. (г. Полевской), Широкова К. М. (Северский пос./сов.) Они всячески старались уклониться от мобилизации на сельскохозяйственные работы.

На днях эти нарушители закона (постановления СНК СССР от 13 апреля 1942 г.) предстали перед народным судом. Дезертиры труда Ковалева, Шеницына, Медведева, Широкова осуждены к исправительно-трудовым работам от 2 до 5 месяцев.

прокурор-Чернушкин.

Ответственный редактор **О. И. ЗАСЫПКИНА.**